

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14049期

星期二 2024年5月
农历甲辰年三月廿九

7



台州市新闻传媒中心(集团)
国内统一连续出版物号:CN 33-0009

这个“五一”，台州文旅成了“顶流”

台传媒记者吴世渊

刚刚过去的“五一”假期，台州文旅成了“顶流”。

数据显示，5月1日至5日，全市接待游客343.51万人次，同比增长11.83%，较2019年同期增长13.47%，其中，5月2日接待人数最高，达到169.56万人次；实现旅游收入36.79亿元，游客人均花费1071元。来台州过夜游客平均停留夜数1.7夜，过夜游比重占到49.94%，同比增长6.1%。游客量占比前三的，分别来自上海市、江苏省和广东省。

“五一”期间，全市3个5A级景区实现旅游收入3.04亿元。其中，台州府城文化旅游区接待游客102.25万人次，同比增长45.78%，位列全国古镇类景区第2名。景区内，新业态旅游、沉浸式演艺体验等“吸睛”又“吸金”。例如，台州府城策划推出“三十六行”主题巡游活动，近20个演艺节目，游客如潮。天台推出始丰湖夜游项目——“和合文化”主题沉浸式夜游实景演出，首轮演出游船票发售当日售罄。仙居仙山·天空之城20余项高空户外运动项目试营业，同步推出仙山“庙会”集市等活动，门票预约持续火爆。

各县(市、区)的文旅活动精彩纷呈。椒江推出葭沚老街“葭葭舞剧”国风演绎、张信哲演唱会等；黄岩举办官河水街“好戏”官河·甜蜜里走主题精彩好戏与网红打卡；路桥十里长街开展“书山有路·桥见未来”系列活动；温岭举办“曙光之韵 山海之旅”石塘文旅推介季系列活动；玉环在漩门湾、西青街、坎门后沙举办青春市集、音乐会；三门开展蛇蟠岛“躺岛计划”、露营节等。

美食的诱惑也势不可当。“鲜榨塔、糯叽叽、甜蜜蜜”的台州味道，已成为台州旅游流量密码。(下转第八版)

建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

台传媒记者张光剑

仙居：厚植成长沃土 弘扬工匠精神

技能人才占从业人员比重为34.96%，居山区26县前列

“要注意表面是不是光滑、有没有糖点……”5月6日，在浙江仙通橡塑股份有限公司2车间，身穿仙居职业中专校服的吴科达正在带班老师杨波的指导下完成车门导槽工序。

2年前，吴科达入读仙居县职业中等专业学校的数控“仙通班”。如今毕业在即，吴科达决定入职实习了一年多的浙江仙通橡塑股份有限公司。“学到好手艺，当个工程师”，是吴科达对未来的期望。

当前，仙居正处于跨越式高质量发展的关键时期，面对产业转型升级和经济高质量发展的要求，该县厚植成长沃土、弘扬工匠精神，推动技能人才队伍建设实现新发展。截至2023年底，该县技能人才总量达6.9万人，技能人才占从业人员比重为34.96%，居山区26县前列。

产教融合 厚植“仙匠”成长新沃土

仙通橡塑和仙居职业中专合作开办的“仙通班”到今年已是第12个年头。这期间，企业不断发展壮大，成为仙居县第3家上市公司。公司副总经理青峰感言：“我们是仙居职业教育发展的最大受益者。”

据统计，如今该企业的2000余名员工中，仙居职业中专的毕业生占到全部技术人员的45%，车间一线人员的55%和后勤管理人员的25%，其中不乏有人跻身管理中层，或成为技术骨干。

近年来，仙居县构建政校企协同的产教融合体系，成立县域产教融合研究中心，将产教融合纳入全县发展规划，县政府每年拿出100万元用于奖励产教融合工作。大力推进学徒制人才培养，开展学徒制企业认定工作，建立学徒制企业认定标准，每年认定学徒制人才培养优秀企业3家，每家给予5万元奖励。通过土地、校舍、设备等要素低租金或零租金的方式，鼓励企业在职业院校建设生产性实训基地和公共实训基地，每个给予最高5万元补助。

目前，在仙居职业中专，共有23个像“仙通班”这样的学徒制试点班，有1100余名学生。一些非试点班的学生，也会通过参加学校每年6月举行的学生实习校园招聘会，来争取进入合作企业顶岗实习的机会。

技薪挂钩 激发技能提升新动能

今年41岁的张锦准，在2008年同济大学毕业后就加入司太立制药，先后任职实验员、研发主管、车间主任等职位，现任司太立19车间主任。

2020年，该车间在组建不到半年的时间完成了生产验证，并通过了省药监局的现场审计。张锦准还主持优化车间工艺流程，减少设备投入，缩短生产周期，效率比老工艺提升15%左右，并为公司节约费用超1000万元。

2023年，张锦准获评台州市“五星技工”。“这不仅是对我技能的肯定，还让我的工资上涨了10%。”张锦准说。

司太立制药股份有限公司结合公司发展战略和技术工人职业发展的需要，针对一线操作岗位工种设计“五星级技术工人等级制”，构建技术工人职业发展晋升通道，合理区分不同工种技术水平的差异，同时与工人工资待遇挂钩，充分调动职工钻研技术的积极性和改进生产工作的创造性。

近年来，仙居县从技能提升体系、技能评价体系、薪酬激励制度、企业工匠文化等四方面着手，引导企业建立纵向畅通、横向贯通的“H型”技能人才职业发展通道，破解技术工人职业发展“天花板”。(下转第八版)

烧菜的“废油”也是宝



高建平

提起家里厨房产生的“废油”，相信很多人都把它归为“垃圾”“废物”，脏兮兮、油腻腻。生活中，因为废油产生量不是很大，而且没有合适的方法处理，所以大多数人都会将生活废油直接倒掉或丢进垃圾桶。

可是，你知道吗？“废油”也是一种资源，经过技术加工、专业处置、科学提炼后，它可以变成生活用品、工业用油，甚至成为航空燃料。

我们日常看似不起眼的废弃油脂、地沟油，油的含量并不低。据相关部门统计，餐厨垃圾含油率高达3%，地沟油含油率可达30%，家庭油烟机回收的废弃油脂含油

率更是达90%以上。这些“废油”，都可以变废为宝。

不过，“废油”要变为“宝贝”，其中有一个重要环节，就是如何从居民的厨房来到企业的车间。对此，台州最近进行了积极探索。前不久，我市启动了“油启新生”家庭废弃油脂回收活动，在全市共设置13个试点小区，推行家庭废弃油脂回收。在小区设置油脂专用收集容器，由废弃油脂处置企业、社区以及志愿者定期回收。居民交回“废油”，就有奖励。废弃油脂在经过提纯后，作为生物柴油、工业用油的原料，每吨售价可达6000—7000元。“废油”有地可去，企业有利可图，还减少了环境的压力，一举多得。

“垃圾是放错地方的资源”，家里的“废油”科学处置后也能发挥出它的价值，如果您的小区正在开展类似活动，请积极参与，让“油启新生”！

市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

专题开展党纪学习教育研讨交流

本报讯(记者叶晨阳)5月6日下午，市人大常委会党组书记吴海平主持召开市人大常委会党组理论学习中心

组(扩大)学习会，专题开展党纪学习教育研讨交流。市人大常委会党组副书记蒋冰凤，党组成员梅式苗、陈美萍、

颜邦林、王荣干、陈刚敏出席会议。市人大常委会副主任彭永军参加会议。会议指出，党纪学习教育是党中

市政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯(记者张聆昕)5月6日下午，市政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会，围绕党纪学习教育开展专题研讨交流。市政协主席、党组书记叶海燕主持会议并讲话，党组副

书记周凌翔，党组成员林虹、陈建勋、刘小兵、颜士平，不是党组成员的副主席褚义军、曹羽参加会议。

会议指出，要深刻认识党纪学习教育是坚决做到“两个维护”的必

然要求，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚决做到“两个维护”，确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度

今年首艘RCEP船靠泊玉环大麦屿港

本报讯(记者张聆昕 通讯员臧羿岚 毛振宇)5月6日上午8时，在台州海事海巡的护航下，满载新西兰猕猴桃的RCEP船“SOUTHAMPTON STAR”货轮顺利靠泊玉环大麦屿对台直航码头。完成卸船作业和通关手续后，船上价值约人民币1.2亿元的4793吨猕猴桃陆续运往宁波、广州等地的监管仓库，再销往全国各地。

“SOUTHAMPTON STAR”货轮安全靠泊，标志着2024年度新西兰——玉环RCEP水果运输航线正式开启运营。为保障今年首艘RCEP水果船安

全靠泊，台州海事部门及时与码头、货主、代理等相关各方加强联系，及时准确掌握辖区船舶动态、气象信息、港口和引航工作情况，根据港口生产实际，指导航运企业和码头公司合理安排船期和港口作业。

台州海事部门深化口岸联检单位合作机制，打通绿色办理通道，第一时间开辟船舶进出口岸审批绿色通道，在严格审核把关的同时，加快大型外贸集装箱船舶进出口岸手续办理的审核速度，保障相关船舶在港“零等待”“零延误”。(下转第八版)



5月6日上午，满载新西兰猕猴桃的货轮顺利靠泊大麦屿对台直航码头。台传媒记者吴晓红摄

大拼经济勇争先

临海、温岭两地车展共卖出321辆，销售额达5300多万元

“五一”车展，“汽车焕新”掀消费热潮

台传媒记者朱玲巧

随着“五一”假期的结束，由台州市新闻传媒中心承办的临海市超级好车展和温岭国际车展也圆满闭幕。据统计，4月30日至5月3日，两大车展观展人次超过15万，现场共卖出

321辆，销售金额达5300多万元，激活了台州“五一”汽车消费市场的热潮。

政府搭台 品牌“放价”

“车展上品牌众多，省去了我们逐一奔波于各大汽车4S店的时间和精力。”家住临海的陈女士，在车

展逛了两天后，顺利选定了心仪的爱车。

在本届两地车展上，从主流燃油车到新能源汽车，从宝马、奥迪、比亚迪到蔚来、极氪、零跑等国内新兴品牌应有尽有，50多个参展品牌为消费者呈现了汽车盛宴。

同时，一场以“汽车焕新”为主题的消费热潮正席卷而来。

日前，临海市商务局精心策划了“汽车焕新”活动，第二期汽车焕新促消费补贴总额高达1200万元，满足条件最高可得6000元补助，进一步释放汽车消费需求。(下转第八版)

今日导读

干江：党代表工作室架起党群“连心桥”

>> 2版

急救人员拎着灭火器就冲了上去

>> 3版

